



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. Tento měsíc bude mít dvě obsahově rozdílné části: v první polovině měsíce bude probíhat liturgické mezidobí – doba každodenního úsilí o hlubší poznání Ježíše Krista a o život podle evangelia. Druhá polovina měsíce bude již v postní době. A to je zase doba pokání a přípravy na oslavu svátků umučení, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista.

A modlit se máme bez přestání; nabízím možné úmysly:

- za dospělých katechumeny, kteří se připravují k přijetí svátostí křtu, biřmování a eucharistie;
- za děti, které se připravují k prvnímu přijetí eucharistie;
- za biřmovance, kteří se připravují, aby se stali dospělými křesťany;
- za přípravu farnosti na Noc kostelů.

Ať vás Bůh provází svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

PS. Opravdu srdečně děkuji i touto cestou Ing. Jiřímu Messnerovi a všem mladým, kteří opět perfektně připravili a uvedli Jakubský ples. Pán Bůh zaplať!

Bože

nezasloužím si
lásku Tvoji,
před Tebou
pokorně Tvůj
hříšník stojí.
Děkuji za
život, který
jsi mi dal,
za bližního, který
mě má rád.
Za utrpení, ve
kterém Tvoje
milosrdenství,
Bože, poznávám.
Za cestu, kterou
jsi mi k Tobě
do nebe ukázal.
Půjdu i cestou
trnitou, jen ať
neztratím, Bože,
lásku tvou.

Alena Veithová

Světce měsíce: 6. února – sv. Pavel MIKI a druhové

Narodil se v Japonsku, šest let po prvním pokusu o hlásání evangelia v této zemi. Byl pokřtěn v pěti letech a od jedenácti let byl vychováván jezuitou. Ve dvaceti vstoupil do jezuitského semináře a stal se prvním jezuitou v zemi. Latinu studoval s obtížemi, ale byl dobrým znalcem buddhistických nauk a zvyklostí, což mu v diskusích umožnilo úspěšně čelit místním učencům. Úspěšně vyučoval katechismus a se svými kazatelskými schopnostmi se stal jedním z nejvýznamnějších misionářů v Japonsku.



Zde je vhodné ohlédnout se trochu zpět, k počátkům křesťanství v Japonsku. Prvním, kdo tam donesl evangelium, byl jezuitský misionář sv. František Xaverský se spolubratry v roce 1549. Do roku 1587 bylo v zemi 200 000 katolíků. Práce misionářů se neobešla bez těžkostí ať šlo o cestu, obtížný jazyk,

odlišnou kulturu, nepochopení a nepřátelství. To poslední bylo podporováno buddhistickými kněžími i feudálními pány, kteří za vším viděli politiku a nechávali se do nepřátelství i vmanipulovat. Příkladem je pomluva, že Španělé a Portugalci mají kolonialistické zájmy a misionáři jsou nastrčení agenti. Proti katolickou náladu se snažili rozdmýchat v Japonsku i holandské kalvíni.

Misionářům byl japonský císař z počátku nakloněn, protože viděl, že respektují kulturní tradice země a pomáhají je rozvíjet. Císař Tojotomi Hidejoši (zvaný Taika-Samy) v roce 1587 však křesťanství zakázal a misionáře vypověděl. Nebyl však příliš důsledný a část jezuitů obezřetně v misijní činnosti pokračovala. V r. 1593 přišli z Filipín horliví františkáni a neznajíce všechna rizika, veřejně a velmi nápadně vystupovali. Co by bylo jinde přijatelné, tam bylo provokativní. Zvláště když došlo ke zvýšenému napětí mezi Japonskem a Španělskem v roce 1596, začal císař tvrdé pronásledování křesťanů. V Osace 9. 2. uvěznil 6 františkánů a 3 jezuitu; 31. 12. k nim v Meacu připojili 15 aktivních japonských věřících. Byli mezi nimi katecheté, dva katolíčtí lékaři i dva chlapci. Všem, mimo jiné, uřezali levé ucho, spoutané a zmučené je vozili mezi lidmi, aby je odstranili od víry. Bylo rozhodnuto jet s nimi do Nagasaki k popravě. Dva milosrdné a odvážné věřící, kteří jim chtěli ulehčit na poslední cestě, zajali a přidali ke skupině, takže jich na popravu jelo 26.

Zde je jejich přehled. Tři jezuité, 33 letý Pavel Miki a dva spolubratři, jenž složili řádové sliby až ve vězení: Jakub Kisai, šedesátitýřletý katecheta a Jan Soan de Goto, devatenáctiletý novic a student

(pokračování na straně 2)

Úmysly apoštolátu modlitby na únor 2010

Úmysl všeobecný

Za vědce a intelektuály, aby upřímným hledáním pravdy dospívali k poznání jediného pravého Boha.

Úmysl misijní

Abyste církvi uvědomovala své misijní poslání a snažila se věrně následovat Krista a hlásat evangelium všem národům.

Úmysl národní

Abyste všichni trpící, nemocní a postižení našli sílu spojit své utrpení s křížem našeho Pána.

teologie. Šest františkánů: Filip de Las Casas, František Blanco, František Adaukt, Gundisalvus García, Martín Aguirre a Petr Blásquez. Z ostatních: lékaři František de Meako a Jáchym Sakakibara; katecheti Lev Karasuma a Pavel Suzuki; dále Bonaventura, František de la Parilla, Gabriel, Jan Kinuya, Kosmas Takeya, Matěj, Pavel Ibaraki, Petr Sukejro, Tomáš Dangi, Michael Kozaki a jeho syn Tomáš Kozaki, trináctiletý Antonín a jedenáctiletý Ludvík Ibaraki.

Všichni byli na vrchu, později nazvaném Svatý, ukřižováni. Modlili se zpívali a ostatní povzbuzovali k vytrvalosti. Pavel Miki v kázání z kříže prohlásil: „Jsem pravý Japonec. Jediný důvod proč mne zabíjejí je v tom, že jsem hlásal Kristovu nauku a děkuji Bohu, že za to umírám... Chci vám všem ještě jednou říct: Proste Krista, aby vám pomohl být šťastnými. Já poslouchám Krista. Podle jeho příkladu odpouštím pronásledovatelům... Prosím Boha, aby se nad

všemi smiloval a doufám, že moje krev se změní v úrodný déšť na mé spolurodáky.“

Poprava byla dokončena typickým japonským způsobem, všichni byli probodnuti dvojím křížícím se kopím od boků k ramenům. V roce 1862 byli slavnostně kanonizováni papežem Piem IX.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Dnešní světci posilovali víru druhých. V čem ji mohu posilovat já, třeba svých nejbližších? Rozhodnu se k něčemu konkrétnímu.

Bože, Tys posiloval japonské mučedníky, svatého Pavla a jeho druhy, aby skrze smrt na kříži vešli do věčného života; na jejich přímlyvu dej sílu i nám, abychom svoji víru statečně zachovali až do smrti. Prosim o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen.

VÝZVA OTCE BISKUPA VOJTĚCHA

Milé sestry, milí bratři, v loňském roce, 27. září 2009, prožila brněnská diecéze historickou událost – poprvé od jejího založení v roce 1777 ji navštívil Petrův nástupce. Bohoslužbu se Svatým otcem Benediktem XVI. prožilo na tuřanském letišti více než 120 000 poutníků z naší vlasti i ze zahraničí. Bezprostředně po skončení akce přicházely na biskupství stovky děkovných zpráv, které odrážely spokojnost účastníků s organizací i průběhem akce.

Byl bych rád, kdyby byly zaznamenány příběhy, k nimž dala návštěva Svatého otce v našich životech či v našich rodinách impuls.

Prosím tedy ty z vás, kterým návštěva Svatého otce Benedikta XVI. v Brně, resp. v České republice přispěla k nějaké události v životě vlastním nebo v životě vašich blízkých, abyste mi o tom napsali. Nemyslím tím nějakou formu poděkování. Mám na mysli

opravdu životní příběh, vyprávění nebo svědectví inspirované přípravou, organizací i samotnou návštěvou Svatého otce Benedikta XVI. u nás.

Své příspěvky můžete posílat **do 31. 5. 2010 poštou nebo e-mailem**. Děkuji.

Žehná vás biskup Vojtěch

Kontakty, na které je možné zasílat příspěvky: poštou: Biskupství brněnské – sekretariát, Petrov 8, 601 43 Brno, e-mailem: papezvbrne@biskupstvi.cz.

Vám organizátorům děkuji za čas věnovaný přípravě této akce i jejímu vyhodnocení. A mé upřímné poděkování patří také vám všem, kteří jste do sbírky přispěli. V naší diecézi výtěžek sbírky opět podpoří řadu aktivit a projektů pomáhajícím lidem v nouzi.

V modlitbě vás provází váš † Vojtěch

„KLUB“ společensví mladých katolíků

Hledáš přátelství, životního partnera?

Nemáš s kým bys strávil volné chvíle?

Jsi ve věku 25–45 let?

Společensví mladých katolíků a katolíček „KLUB“ pořádá různé seznamovací akce i pro členy dalších křesťanských církví. Společenské, duchovní či sportovní víkendovky, letní dovolené..., kde je možno navázat nová přátelství i nalézt životního partnera. Takže neváhej a někde se s námi vydej!

Připravujeme:

Lyžařský pobyt – běžky i sjezdové lyžování

Termín 14. 2. – 28. 2. 2010 ve Velkých Karlovicích

Postní duchovní obnova – „Modlitba a Jan Maria Vianey“

Termín 26. 2. – 28. 2. 2010 ve Starči u Třebíče

Víkend na Pálavě – „aneb vítání Máje“

Termín 29. 4. – 2. 5. 2010 v Dolních Věstonicích

Dále plánujeme jednodenní výlety, plesy, návštěvy divadel, letní dovolenou...

„KLUB“, diecézní středisko mládeže, Petrov 5, 602 00 BRNO

www.klub-brno.wz.cz, klub.brno@post.cz

Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři, jako váš biskup vás prosím, abyste se snažili všemožně podporovat povolání ke kněžství a k různým formám zasvěceného života. Prosím zvláště o modlitbu.

A vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo budete mít maturitní zkoušku, a kteří se cítíte povoláni ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví je možné podat na biskupství do 25. března 2010.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

Poděkování za tříkrálovou sbírku

Milé sestry, milí bratři, milé děti, začátkem letošního roku proběhl již desátý, jubilejní ročník Tříkrálové sbírky. V loňském roce věnovali dárci na území brněnské diecéze bezmála 15 milionů korun a podpořili tak více než sto projektů na pomoc lidem v nouzi u nás i v zahraničí. K celkové sumě letošní sbírky (k 2. 2. 2010 celkem 15 858 349 Kč) bude v nejbližší době připočten ještě výnos z dárcovských SMS a dalších forem finančních darů.

Na území brněnské diecéze se letos do sbírky zapojilo přes tři tisíce skupinek koledníků, kterým bych rád aspoň touto formou poděkoval.

Děkuji vám všem, kteří jste se vydali na cestu nejen do našich domovů, ale především na cestu k lidským srdcím. Děkuji vám za ochotu pomoci potřebným, děkuji i za to, že jste se nenechali odradit nevlídným počasím ani nevlídným přijetím.

Vážený otče, drazí farníci,

rád bych Vám ze srdce poděkoval za finanční dar ve výši 30 200 Kč, který jsem od Vás přijal jako projev solidarity pro naše obce postižené ničivou povodní v červenci 2009. Velice si vážím Vaší pomoci, kterou jsem poskytl jedné ze čtyř nejpostiženějších obcí, Horní Habartice.

Zastupitelé i lidé z postižených domů byli velice překvapeni, že dostali dar právě prostřednictvím farnosti. Nemají mnoho zkušenosti s církví, a proto je tento skutek lásky, který jsem mohl uskutečnit díky Vaší štědrosti, dobrým začátkem k navázání kontaktů s některými z místních obyvatel.

Když jsem zakládal povodňové konto, nečekal jsem takovou odezvu, jaká se ve finále dostavila. Celkem se na účtě sešlo necelých 500 000 Kč, které jsem mohl s radostí rozdělit třem nejpostiženějším obcím, Markvarticím u Děčína (250 000 Kč), Veselému u Děčína (110 000 Kč) a Horním Habarticím (134 875 Kč).

Drazí, kéž Vám Vaše skutky lásky odplatí milosrdný Bůh. Přeji Vám i s našimi farníky vše dobré v roce 2010 a prosím za odpuštění, že mé díky Vám se trochu opozdilo.

V Srbské Kamenici, dne 2. 1. 2010.

Římskokatolická farnost Srbská Kamenice
Srbská Kamenice 43
407 15 Srbská Kamenice

Mgr. Marcel Hrubý, správce farnosti

Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2009

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2009.

	2009	2008	2007	2006	2005
Křty	115	109	79	92	101
– z toho dospělí katechumeni	24	21	15	15	16
1. sv. přijímání	33	21	18	25	20
– z toho děti	10	2	6	12	7
Břimování	47	42	42	32	36
Svatby	30	22	36	45	25

Většina z těchto údajů (kromě 1. sv. přijímání) zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny. Z uvedeného například vyplývá:

– všech uvedených svátostí se v loňském roce oproti dřívějším létům udělilo více;
– křtů dospělých je již několik let opravdu mnoho a stále více (Bohu díky za to).
Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratřím a sestrám kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Při této příležitosti děkuji všem spolupracovníkům, kteří svátosti udělovali a kteří k přijetí svátostí připravovali (zajímavostí je, že v naší farnosti bylo v loňském roce připravováno 73 párů snoubenců; více než polovina z nich měla potom svatbu jinde).

Otec Václav Slouk

Přehled hospodaření farnosti za rok 2009 a plán na rok 2010

Příjmy v roce 2009

Nájemné	873 856,50
Sbírky	824 473,00
Příjmy za církevní úkony a činnosti	14 350,00
Dary fyzických a právnických osob	175 850,00
Příspěvek Magistrátu města Brna	180 000,00
Ostatní příjmy	96 230,48
Příjmy celkem	2 164 759,98

Výdaje v roce 2009

Opravy památek	239 900,00
Opravy ostatní	309 631,00
Bohoslužebné výdaje	13 401,00
Odesílané sbírky a příspěvky diecézi	302 674,00
Mzdy, sociální a zdravotní pojištění, daň	615 121,00
Ostatní	619 294,10
Výdaje celkem	2 100 021,10

Rozdíl příjmů a výdajů **64 738,88**

Ekonomická rada farnosti schválila výkaz hospodaření farnosti za rok 2009, vzala na vědomí přehled očekávaných příjmů a vydání na rok 2010 a doporučila, aby se realizovaly výdaje ve výši **400 000 Kč**.

Pro rok 2010 jako nejnaléhavější se ukazuje oprava havarijního hlavního rozvodu elektřiny na faře. Podle finanční náročnosti této akce se rozhodne o případných dalších možných investicích.

Ještě jednou vyjadřuji opravdu upřímně Pán Bůh zaplať za vaše dary v uplynulém roce. U všech plánů a výhledů na letošní rok říkám „dá-li Bůh“ a podle opravdových možností farnosti i vás všech.

Otec Václav Slouk

Vážení přátelé,

dovolte, abych Vám v těchto dnech, kdy hodnotíme uplynulý rok 2009, jménem obyvatel obce Horní Habartice i jménem svým poděkoval za dar ve výši 30 200 Kč který jste nám poskytli v souvislosti se záchrannými a likvidačními pracemi po bleskové povodni, která 4. 7. 2009 zasáhla naši obec. Během dvou hodin byla polovina obce zaplavena tak, že nikdo z pamětníků takovou katastrofu nepamatuje. Do více než padesáti domů vnikla voda, dalších 40 budov mělo plně sklepy. Od července se snažíme obnovit obec tak, aby byla opět tak krásná, jako byla před povodní. Díky solidaritě státu, některých obcí a měst i dobrých lidí se nám podařilo za půl roku usilovně práce již mnoho škod odstranit. Hodně práce je ale stále

ještě před námi. Z obecního majetku neuhře dopadl kulturní dům i celé přízemí obecního úřadu a také lávky a oplocení mateřské školky, které byly zcela zničeny. Několik komunikací je stále uzavřených a také některé domácnosti žijí ještě v provizorních podmínkách.

Jedním z velkých darů, které obec obdržela na zmírnění povodní, byl také dar správce naší farnosti, pana Marcela Hrubého, který jej získal díky Vaší solidaritě, které si nesmírně vážíme.

Obec Horní Habartice
Miroslav Podaný
starosta obce

Postní almužna 2010

V postní době – od 17. února (Popeleční středa) do 4. dubna (Boží hod Velikonoční) – se uskuteční v brněnské diecézi již druhý ročník akce nazvané Postní almužna.

Věřící si mohou v tuto dobu vyzvednout skládací papírové schránky – tzv. „postničky“ – k ukládání peněz (almužny), které svým sebezáporem ušetřili. Sběr schránek by se uskutečnil 11. dubna 2010 tedy v 2. neděli velikonoční.

Postní almužna je projevem dobrovolné osobní duchovní formace nikoli sbírka. Nena-hrazuje dar, který dáváme pravidelně při každé bohoslužbě na potřeby církve. Úmysly postní almužny jsou pak uskutečněny prostřednictvím Charity, která je aktivní službou církve chudým a potřebným.

BB

O pouti do Compostely u sv. Augustina

V neděli 7. 2. 2010 v 15.30 hodin se v kostele sv. Augustina v Brně (Masarykova čtvrť, náměstí Míru, konečná stanice tramvaje č. 4) koná další přednáškové odpoledne v rámci cyklu „Nedělní odpoledne u sv. Augustina“.

Tentokrát je tématem Pouť do Compostely – putování k hrobu sv. Jakuba. O své zážitky z putování se podělí Pavel Kyncl, Marie Laudátová a Dominik Laudát.

PRO TY, KTERÍ SPOLU CHODÍ a o manželství uvažují

pořádá komunita Emmanuel v Brně na jaře a na podzim víkendová setkání s názvem

CHODÍME SPOLU A CO DÁL?

Setkání zahrnuje společné chvály, přednášky, adoraci, sdílení ve skupinkách, mši sv., případně individuální rozhovory. Přednášet budou manželské páry z Komunity. Poplatek 300 Kč zahrnuje ubytování, stravu a režii. Víkend je určen pouze pro páry.

Nejbližší termín je 20. 2. – 21. 2. 2010 na Lidické 24, v Brně. Začátek v 9.00 h, prezentace od 8.30 h.

Přihlášky na adrese:

jkansky@centrum.cz

a nebo na tel. 732 489 947.

Další informace jsou k dispozici také na webové adrese www.emmanuel.cz.

Z kalendáře: únor 2010

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Út 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
St 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
St 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
Pá 5. 2.		Památka sv. Agáty, panny a mučednice	
So 6. 2.		Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
Ne 7. 2.		5. neděle v mezidobí	
Po 8. 2.		Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
Po 8. 2.		Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
St 10. 2.		Památka sv. Scholastiky, panny	
Čt 11. 2.		Památka Panny Marie Lurdské	
Čt 11. 2.		Světový den nemocných	
Čt 11. 2.	20.00	Schůzka na přípravu Noci kostelů 2010 (28. 5. 2010)	fara
Ne 14. 2.		6. neděle v mezidobí	
St 17. 2.		Popeleční středa – den přísného postu*	
Pá 19. 2.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 21. 2.		1. neděle postní	
Ne 21. 2.	10.30	Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála
Po 22. 2.		Svátek Stolce sv. Petra, apoštola	
Út 23. 2.		Připomínka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
Út 23. 2.	18.15	Křížová cesta	kostel
Út 23. 2.	19.00	Předání Modlitby Páně katechumenům	kostel
Pá 26. 2.	18.15	Křížová cesta	kostel
Ne 28. 2.		2. neděle postní	
Ne 28. 2.		Sbírka „Halěř sv. Petra“	kostel
Ne 28. 2.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út 2. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
Čt 4. 3.		Připomínka sv. Kazimíra	
Pá 5. 3.	18.15	Křížová cesta	kostel
5.–7. 3.		Víkend pro katechumeny	Tvarožná
Ne 7. 3.		3. neděle postní	
Ne 7. 3.	19.00	1. skrutinium katechumenů	kostel

* Ve středu 17. 2. 2010 je Popeleční středa – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky

Děkujeme Vám za spolupráci.

